

歸宗 扶鸞文

南天直轄桃園玄明宮

鸞起

台灣省桃園市新屋區中華南路二段三六四號
電話：(03) 4971178 傳真：(03) 4777960
歲次 己亥年 二月 二十三日 正鸞 陳宗顯 扶
(西元 二〇一九年 三月 二十九日)

本宮 觀世音菩薩 登臺

偈曰：

**互曾為水出滄海
信守冀諾鎮乎山
互覓春秋光景衍
諒宥審察中庸糝
聖賢明德廣晉福
凡事用心涅槃慧
享有無垠乘願修**

聖示：歸宗文化之「互信互諒」旨在闡釋人心關鍵價值思維、應對進退之間，如何在感性與理性之間保持中庸狀態，如此在聖凡行使眾生服務或管理的作業亦或人群生活起居之事，盡皆寓藏無邊妙境心法。好比地球所有生命都起源於水，而人們常受祖宗聖賢訓銘言：「飲水思源」在於繫思感今念昔不忘來處，眾生之生命起源於水，歷經不同歲月環境的變遷變化，衍生爾今的生活社會型態結構，人心可有「似海納百川」「像山容萬獸」精神，同樣歷經春秋歲月不同的脚步光景歷程，其初衷來處「靈鄉瑤境」冀望承諾為何呢？有否體悟元靈自虛無空境，來歷娑婆閻浮世界，受陰陽五行氣息運轉，卻因為不能「似山如海的容納度量」，固執於我知我見而與眾生結下了怨隙仇恨，累世冤冤相報不已，地獄四生六道於斯焉生；今值末法時期大道普傳廣開方便法門，諸真列聖眾仙佛廣駕慈航旨在渡九六元靈離娑婆回瑤鄉，只要眾生明白此身此生元靈來處，放下所處只是遊歷寄籍閻浮娑婆過客，終究回歸瑤鄉才是終極目的，建立了此一關鍵價值思維，就不會執著我知我見在世的有無多少海市蜃樓幻境假象恩怨情仇中，秉持這個初衷唯有冀望承諾一心一意旨在回歸瑤鄉，那麼所有的凡塵俗事非但不會纏擾生活生命，反倒是契樺靈鄉來處初衷而增進生活生命的豐富色彩情境，歷代聖賢先知先覺無不以此「互信互諒似山如海」的寬大度量容納心態行為，面對與處置生活生命各項凡塵俗事，因為此「互信互諒如海似山」容納度量，故而能繫思互曾為水、眾生平等皆具如來佛性的關鍵核心價值思維，覺悟業緣迴徑春秋光景喜惡興衰衍化不一而已，思行建立「互信互諒」就是在廣續晉升無上海山福份，任何大小聖務凡塵俗事起心動念就能在「互信互諒涅槃慧性」下功夫，不與一般眾生爭名奪利，卻能為眾生圖謀威名無垠福利，此「互信互諒」是與眾生的無名無知相乎應的，恪遵理性的審度覺察業緣情節，援引喜怒哀樂、七情六慾發而皆中節的中庸之道心法來與眾生互動，這般明德新民觀念態度行為，即是對應歸宗文化「互信互諒」內功外德成就無上福報慧命的「不著功德即真功德」無為而為、明心見性、回歸瑤鄉迴徑，如此享有無邊無窮無盡無極的虛空妙有修持功德，即能與降來娑婆初衷冀望諾言，而能在無量無處的再乘願轉世任一三千大千世界，不再迷失本願原我靈鄉來處冀諾，此即歸宗文化「互信互諒」要詣，冀此隻言片句能與有緣諸生共駕慈航普渡元靈回瑤鄉是為愿！可！吾，退！

本宮 司禮神 登臺：

聖示：菩薩慈悲言淺易賅，旨在諸生要能好好援引歸宗文化「互信互諒」，而參悟眾生本具如來佛性的修持回鄉迴徑咸皆繫此似海如山的容納度量心法。此即感今念昔寬宥眾生的無明無知業緣情境做為，沒有恩怨喜惡，一切只要求自己的思行可有在「互信互諒」的出發點，那麼廣晉福份涅槃慧性明德新民做為，即能享有無垠無盡福慧，乘願再登三千大千世界，遊歷迴轉不染不濁不斷了。可！今夜扶鸞就此停筆，下一鸞期移駕玄德道院。
可！吾退！